



快报记者跑两会

江苏代表团审议政府工作报告  
看看代表们都关心啥

3月5日下午，十二届全国人大五次会议江苏代表团举行全体会议，审议李克强总理代表国务院作的政府工作报告。代表们都说了啥？一起来看看。

现代快报特派记者  
金凤 安莹 鹿伟

十二届全国人大五次会议江苏代表团全体会议现场 袁宁 摄

## 李强在参加江苏代表团审议时提出 创新思路举措 创造过硬成果

**快报讯** 全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任李强5日下午在参加十二届全国人大五次会议江苏代表团审议政府工作报告时提出，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕“两聚一高”，创新思路举措，推动工作落实，创造过硬成果。

李强说，李克强总理代表国务院所作的政府工作报告，充分体现了党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，全面贯彻了“五位一体”总体布局 and “四个全面”战略布局，贯穿了新发展理念引领，反映了人民群众的期盼和心声，讲成绩，传

递信心；讲目标，把脉定向；讲思路，创新力度大；讲举措，工作落点实，是一个务实、接地气、聚民心、鼓干劲的好报告。

李强说，回顾过去一年，我国发展面临国内外诸多矛盾叠加、风险隐患交汇的严峻挑战，以习近平同志为核心的党中央把握大势、驾驭全局，运筹帷幄、冷静应对，推动经济社会发展取得新的重大成就，各方面工作呈现新的气象，全党全国人民深受鼓舞，也向世界展示出坚定的发展信心。感受最深的有五点：

一是引领“新常态”，发展路子越走越稳健；  
二是聚焦“供给侧”，结构性

改革蹄疾步稳；

三是构筑“大格局”，发展空间优化拓展；

四是增进“获得感”，人民群众更多受益受惠；

五是致力“转职能”，政府自身建设取得新进展。

实践证明，党中央、国务院的领导是坚强有力的，决策部署是完全正确的，以习近平同志为核心的党中央具有强烈的历史担当、卓越的领导才能、高超的政治智慧，深受全国人民的衷心爱戴和坚决拥护。

李强说，江苏是全国发展的一个缩影。过去一年，我省经受了复杂形势、多重困难的考

验，经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好，综合实力进一步增强，发展质量不断提升，社会和谐稳定，实现了“十三五”发展的良好开局。特别是去年11月，我们召开了省第十三次党代会，确立了未来五年“聚力创新、聚焦富民，高水平全面建成小康社会”的奋斗目标。今年，是党的十九大召开之年，也是落实省第十三次党代会精神的开局之年。我们要认真学习贯彻这次全国“两会”精神，紧紧围绕“两聚一高”，创新思路举措，推动工作落实，创造过硬成果，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。（耿联 王晓映）

### 交出一份不含“水分”的环保答卷

省环保厅厅长陈蒙蒙代表说，他注意到，政府工作报告对环境保护工作的部署和强调比往年都多，分量比往年都重。“守住环境保护的底线”“坚决打好蓝天保卫战”等等，直面问题，直面挑战，彰显了党中央、国务院推动绿色发展的坚定决心。

陈蒙蒙表示，要实在、全面、高水平地推进生态环境质量改善，交出一份不含“水分”的环保答卷。今年，江苏将强力推进“263”专项行动，确保减煤1000万吨，开展新一轮化工“四个一批”专项整治，实实在在解决一批河道黑臭、恶劣扰民等群众身边的突出环境问题。空气质量方面，在持续削减PM2.5浓度的同时也要加强臭氧污染控制等。

### 打造展示优秀传统文化资源的互联网平台

苏州昆剧院副院长王芳代表认为，传统并非不创新，古典也并非不时尚。戏曲艺术就是在包容创新、兼收并蓄中发展演变的。

“传播手段和路径不断更新，传统文化的传承和创新必须实现‘文化+’和‘互联网+’的深度融合。”王芳表示，近年来，优秀传统文化资源的抢救性整理、数字化工作一直在做，“整理和数字化以后的成果能不能有一个互联网平台，通过政府采购，让老百姓可以随意获取、点击观看？这是一项大工程，而且短时无法实现经济效益，必须由政府推动。”

### 工科教授的成就感不在于发表多少论文

“原创性工作的比例不高，研究成果转变成生产力的比较低。”东南大学毫米波国家重点实验室副主任崔铁军代表建议，应该为科学家减少各种条条框框，进一步解放思想，多出原创性成果。“工科大学教授的最大成就感不在于发表多少论文，而在于研究成果是否对国家真正有用。”

他认为，现有的项目机制管得太死，1-5年研究计划、经费计划都列得清清楚楚，不能越雷池半步，使研究僵化，难出原创性成果。“建议有一个稍微宽松的管理机制，要充分信任科技人员。”

“现在‘双一流’建设，抢‘戴帽子’的人才，使科技人员越来越看重各种‘帽子’。浪费了很多时间和精力。建议适当减少、合并‘人才帽子’，职能部门别太看重‘帽子’。”崔铁军说。

## 石泰峰在参加江苏代表团审议时提出 强化创新驱动 突出民生改善

**快报讯** 全国人大代表、省长石泰峰5日下午参加十二届全国人大五次会议江苏代表团审议时说，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真落实政府工作报告中提出的目标任务，坚持稳中求进工作总基调，以推进供给侧结构性改革为主线，强化创新驱动，突出民生改善，奋力推进“两聚一高”新实践。

石泰峰说，李克强总理所作的政府工作报告，总结成绩实事求是，分析形势深刻透彻，提出目标切实可行，部署工作措施精

准，充分体现了党的十八大、十八届三中四中五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，贯穿了五大发展新理念的新要求，突出了推进供给侧结构性改革主线，是一个高举旗帜、坚定自信、以民为本、凝心聚力的好报告。

石泰峰说，党的十八大以来，党和国家各项事业取得辉煌成就，充分彰显了中国特色社会主义的强大生命力。这些重大成就的取得，最根本的是以习近平同志为核心的党中央沉着掌舵、正确领导，不断完善治国理政顶层架构，提出治国理政新理念新

思想新战略，坚持“五位一体”和“四个全面”两大布局统筹协调，坚持用“三个重大”统一认识、协调行动、指导工作，为推进伟大事业提供了根本遵循和行动指南。

石泰峰说，过去一年，我们坚决贯彻党中央、国务院重大决策部署，统筹做好改革发展稳定各项工作，实现了“十三五”发展的良好开局。新的一年，我们将以习近平同志系列重要讲话精神为引领，认真落实政府工作报告提出的目标任务，奋力推进“两聚一高”新实践。打牢稳定经济增长这一基础，千方百计保持

经济运行在合理区间，为全国发展大局多作贡献。贯穿推进供给侧结构性改革这一主线，坚定不移“去”，实实在在“降”，持续给力“补”。强化创新这一动力，把实体经济作为创新主战场，加快形成以创新为引领的经济体系和发展方式。突出风险防控这一底线，严密防范化解社会稳定、金融、房地产、安全生产等领域风险隐患。紧扣改善民生这一目的，加快落实富民政策，积极促进基本公共服务标准化，切实提升人民群众的获得感和幸福感。（陈月飞）

## 吴政隆参加江苏代表团审议 全力推动“两聚一高” 加快建设强富美高新南京

**快报讯** 5日下午，十二届全国人大五次会议江苏代表团举行全体会议，审议李克强总理代表国务院作的政府工作报告。全国人大代表、省委副书记、南京市委书记吴政隆作了审议发言。

吴政隆说，报告全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，全面落实习近平总书记系列重要讲话精

神和治国理政新理念新思想新战略，总结工作客观实在，分析形势清醒准确，目标任务切实可行，推进措施扎实有力，是一个开拓创新、求真务实好报告。我完全赞成。党的十八届六中全会正式明确习近平总书记的核心地位，关系到党和人民根本利益，对保证党和国家兴旺发达、长治久安，具有十分重大而深远

的意义。过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人民迎难而上、砥砺前行，顺利实现“十三五”良好开局，充分体现了以习近平同志为核心的党中央驾驭复杂局面、应对风险挑战的高超能力，体现了国务院创新思路、狠抓落实的务实作风。南京是全国和江苏的一个重要战略支点，我们将更加

紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，认真落实党中央决策部署和政府工作报告确定的各项任务，全力推动“两聚一高”，加快建设强富美高新南京，以良好工作状态和优异工作成绩迎接党的十九大胜利召开。（王晓映 耿联）